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1. [2 pt] Seja f ∈ L(X,X, µ), f ≥ 0 µ-q.t.p., e

λ(E) =

∫
E

f dµ , ∀E ∈ X ,

sua integral indefinida. Mostre que f = 0 µ-q.t.p. se, e somente se, λ(E) = 0
para todo E ∈ X.

2. [2 pt] Seja (X,X, µ) um espaço de medida, sendo µ medida finita. Dados
1 ≤ r ≤ s, mostre que Ls(X,X, µ) ⊆ Lr(X,X, µ).
Sugestão: mostre que |x|r ≤ 1 + |x|s.

3. [2 pt] Seja ([0, 1],B, λ) o intervalo [0, 1] com a σ-álgebra de Borel e com a
medida de Lebesgue. Mostre que a sequência

fn = nχ[1/n,2/n] , n ≥ 2

converge µ-q.t.p., mas não converge em Lp([0, 1],B, λ).

4. [2 pt] Seja (R,B, λ) a reta com a σ-álgebra de Borel e com a medida de Lebes-
gue. Mostre que a sequência

fn = χ[n,n+1]

converge µ-q.t.p., mas não converge em medida.

5. [2 pt] Seja (X,X, µ) espaço de medida, sendo µ medida finita e 1 ≤ p < ∞.
Seja φ : R→ R função contı́nua satisfazendo a condição:

• existe K > 0 tal que |φ(t)| ≤ K|t| para |t| ≥ K.

Mostre que se f ∈ Lp, então φ ◦ f ∈ Lp.

6. [Extra: +0,5 pt] Relacione as questões 3 e 4 com o Teorema de Egoroff.

7. [Extra: +1,5 pt] Mostre que para quaisquer números reais xn ≥ 0, n ∈ N,(
∞∑
n=1

xn
n

)3

≤

(
∞∑
n=1

x3/2n

)2

·

(
∞∑
n=1

1

n3

)


